

# 坚持党建引领 聚焦简政放权

——伊通满族自治县“四个聚焦”绘制基层治理最大同心圆记事

本报通讯员 郭新元 衣博文

伊通满族自治县坚持党建引领，聚焦简政放权、物业服务、网格治理、智慧平台，不断绘制基层治理最大同心圆，实现基层党建工作全面加强、不断进步，城乡社会治理有序推进、健康发展。

## 聚焦简政放权 探索权力下放“新路径”

始终把更好优化权责事项、让群众在生活中得到“实惠”作为基层治理工作的重点之一。聚焦各部门职能，以“五清”化建设为依托，梳理出乡镇职责事项清单3方面157项、街道职责事项清单3方面125项，赋予“街道吹哨、部门报到”事项职责清单27项，乡镇综合行政执法事项职责清单19项，进一步厘清了各职能部门权利，赋予乡镇、街道行政权限，为伊通下一步执法工作奠定了基础。

## 聚焦“红心物业” 呈现为民服务“新画面”

“以前没有物业，遇到任何问题都是不知道找谁，现在真的太好了，一个电话就有人解决问题。”自从“红心”物业入驻，群众的好评越来越多。红馨物业公司疫情防控期间迅速深入小区，从监管到服务全方位协助包保单位落实小区管理，在物资

配送、垃圾清运、环境消杀、服务特需人群等岗位上，处处可见“红马褂”的身影，俨然成为一道靓丽的风景线，为居民带去便利。进入后疫情防控阶段后，红馨物业开始接管“无物业”“无管理”老旧小区，建立“一次改造、长期保持”的管理机制，避免“前治后乱”，深入开展老旧小区改造工作。现在的小区，可谓是“旧貌换新颜”，居民的笑容多了，焕然一新的家园洋溢着幸福的味道。

## 聚焦网格治理 构建模块关联“新模式”

在全县网格治理工作中，科学划分1583个基础网格，率先启动“三长”AB岗机制，村屯“十户联保”机制，选配村（社区）网格长198名，选配网格员1592名，设置231个网格党支部、1320网格党小组，明确“最小单元”工作职责，做好平战“一键转换”。提升“A岗”待遇，明确6项15条，对近100名“A岗”进行颁奖表彰。建立联席制度，推动新时代“枫桥经验”，升级“啄木鸟”服务团，打造伊通新时代“无诉讼”村部，不断强化网格化治理和服务。以最小单元的职能，整合“法治”“德治”“自治”功能，综合“矛盾纠纷排查化解+行政执法+普法宣传+便民服务”等功能，抓住矛盾纠纷排查预警、调处化解的源头和根本，全心全意为人民群众办实事解难题，形成了安全稳定、团结互信的城乡基层治理良好格局。

## 聚焦智慧治理 打造人人治理“新体验”

着力组建“智慧治理平台”，搭乘网络快车开启基层治理新格局。持续推进“互联网+基层治理”体系建设，完成联通公司与全县各乡镇（街道）平台建设合作协议签订工作，在全县11个乡镇、2个街道完成线路铺设，选配平台管理员197人，细化平台模块，优化平台功能。为了让操作更加便捷、高效，提高群众的知晓率和参与度，目前正在商议与“钉钉”或微信小程序相融合，居民可以通过“随手拍”“战地有我”等方式加入基层治理的工作中来，充分激发居民在基层治理中的“主人翁”精神。



日前，梨树县文化馆举行“喜迎二十大·奋进新征程”第九届梨树县农民(市民)文化节暨迎中秋·庆国庆文艺演出。

本报通讯员 肖雪 摄



日前，铁东区委宣传部相关人员到万达影城检查指导企业“扫黄打非”工作。要求影院切实加强行业自律，杜绝违法违规经营行为。

本报通讯员 王健 摄

# 促进农民增收 推动乡村振兴

铁东区工商联召开农业产业项目对接会

本报讯(通讯员 张健)日前，铁东区工商联与平商联合会、广东平商分会就农业产业项目召开对接会。

会上，城东乡小塔子永发合作社社长王大勇介绍了小塔子村的地域优势、产业优势、技术优势，并演示了

智慧农业及数字乡村平台。随后，双方就特色农业项目进行了深入交流。

会议强调，铁东区工商联要发挥好政治引领作用，积极引领民营企业、商(协)会促进人气、人缘、人脉良性互动，在亲近中促提升，在往来

中寻商机，在互动中谋共进，以开展“万企兴万村”行动为载体，让企业在沟通交流中形成共振，参与共建中获得实惠，产业振兴中实现双赢，为助力乡村振兴、建设美好铁东贡献力量。

## 以实际行动践行“司法为民”初心

——记梨树县人民法院孤家子人民法庭

本报通讯员 王新月

梨树县人民法院孤家子人民法庭以“人民群众满意”为工作的出发点和落脚点，通过审判力量下沉、工作重心下移、司法服务下倾，用实际行动践行“公正司法、司法为民”的初心使命。

孤家子人民法庭，辖区包括孤家子镇、沈洋镇、小宽镇三个乡镇和辽河农场一个农垦集团，面对人口基数大、矛盾纠纷多的现状。法庭创新开展“法官进网格”活动，依托辖区乡镇、行政村、村民小组等基础网格，延伸“民情触角”，为辖区群众提供24小时法律服务，实现了“小事不出网格、大事不出村屯、难事不出乡镇”。

“两个法官团队负责审理辖区内民商事案件，辖区内法官入网格，为群众办实事。”孤家子人民法庭相关负责人说。

梨树县居民宿某某在县王良种植农民专业合作

社借款5万元，到期后，一直未能全部给付，合作社将宿某某起诉至法院，要求其归还剩余欠款及利息。孤家子人民法庭受理案件后，立即与其沟通，并进行多次劝解，最终双方达成和解。

“这样的调解让我们化解了很多矛盾，让我们迅速地把款回到位了。”梨树县王良种植农民专业合作社经理王继伟说。

让老百姓不出村、不出门就能一站式、低成本、高效率化解纠纷，孤家子人民法庭2020年以来，结案率98.5%。调解、撤诉案件1418件，调撤率83.6%。2021年更是创造了“零”发改案件的历史最佳成绩。

“在今后的工作中，我们要以让人民满意作为工作的根本要求，以100%的案卷正确率作为工作目标，用人民满意检验我们的工作成果。”孤家子人民法庭庭长孙海鑫坚定地说。

## 身边故事



## 架起群众增收“连心桥”

双辽市市场监督管理局开展消费帮扶活动

本报讯(通讯员 郑嘉萱)今年以来，双辽市市场监督管理局全面落实市委、市政府部署要求，大力实施消费帮扶，巩固拓展脱贫攻坚成果，带动脱贫人口和农村低收入人口增收致富，促进特色产业提质增效，激发乡村振兴发展内生动力。

为巩固帮扶成果，切实做好帮扶工作，市场监督管理局党组召开关于继续大力实施消费帮扶，巩固拓展脱贫攻坚成果工作部署会议，日前，该局的121名包保干部深入茂林镇东升村、双山镇石头村和仲德村农户家中开展帮扶工作。

双辽市市场监督管理局干部到达包保村镇后积极

开展行动，与负责乡村振兴工作的人员进行了帮扶对接，了解帮扶工作开展情况，并根据帮扶户家庭成员所掌握的生活技能以及身体状况，找准帮扶突破口，制定切实可行的帮扶工作计划。

在入户走访过程中，包保干部宣讲国家相关帮扶政策，使脱贫户感受到政府帮扶工作的决心。同时，鼓励脱贫户坚定信心，激发生活热情。包保干部们根据自身需求进行消费帮扶，先后购买农产品近400公斤，消费4400余元。通过开展消费帮扶活动，增加了村民的收入，拉近了干群关系，提升了群众的认可度和满意度。

## 提高规范化管理水平 增添健康发展新活力

铁西区卫健局开展医疗废物专项检查

本报讯(通讯员 杜文韬)为切实加强铁西区医疗废物管理工作，全面落实医疗废物管理责任，近期，铁西区卫健局对辖区医疗机构进行医疗废物专项检查。

检查小组对各医院医疗垃圾是否按感染性、损伤性等进行规范分类收集以及医疗废物是否混入生活垃圾中进行了仔细的检查。同时来到医废暂存点，查看了医废暂存点的各警示标识、防渗、防鼠、防蚊蝇、防盗的安全设施，工作人员个人防护用品的使用，最后，检查小组认真

查看医疗废物管理的管理制度与规章制度、医疗废物的交接登记、相关工作人员的培训记录等。

医疗废物管理和安全处置直接关系人民群众的身体健康和社会安全。铁西区卫健局将紧盯医疗废物处置关键环节，切实防止疾病传播，同时，进一步规范医疗废物管理，提高医院内部废弃物的规范化管理水平，保证人民群众身体健康，保护绿色生态环境，增添卫生健康发展新活力，推进健康铁西建设新局面。